

OGGETTO: GARA A PROCEDURA APERTA PER L'INDIVIDUAZIONE DEL GESTORE DEL SERVIZIO INTEGRATO DI GESTIONE DELLA CARTA ACQUISTI E DELLA CARTA DI INCLUSIONE PER CONTO DEL MINISTERO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE - ID 2699 – CIG: A02ACE1EE0

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: www.consip.it; www.acquistinretepa.it;

Si comunica che la Consip S.p.A. con il presente documento ha provveduto a fornire chiarimenti alle sole richieste di informazioni complementari sulla documentazione di gara, ai sensi dell'art. 88, comma 3 del D.Lgs. 36/2023. Ne consegue che non è stato riprodotto – e, pertanto, non sarà oggetto di riscontro – tutto ciò che non rientra nell'ambito di applicazione della predetta previsione normativa.

CHIARIMENTI

1) Domanda

Facciamo riferimento all'art. 35 dello schema di contratto-condizioni speciali, nonché all'art. 1 del Capitolato tecnico, ultimo cpv, che testualmente recita: "Il Gestore del Contratto, con la sottoscrizione del medesimo, accetta che le disposizioni del presente Capitolato potranno essere modificate, a richiesta della Committente, o per sopravvenute disposizioni legislative e/o per mutate esigenze tecniche della Committente, che abbiano riguardo, a titolo esemplificativo e non esaustivo a:

- sostituzione della Carta acquisti e/o Carta di inclusione con ulteriori misure di sostegno sociale/occupazionale e di contrasto alla povertà;
- funzionalità delle carte;
- modifica del numero di beneficiari;
- modalità di richiesta e consegna/distribuzione delle carte;
- nuovi Soggetti attuatori e/o ulteriori soggetti che dovessero subentrare nei processi di Gestione integrata delle Carte.

Detta disposizione contempla modifiche sostanziali, potenzialmente in grado di provocare uno squilibrio delle condizioni economiche del contratto; squilibrio che, allo stato attuale, non risulta economicamente valutabile, stimabile e quotabile da parte dell'offerente nel proprio business case.

Al riguardo, siamo dunque a chiedere conferma a codesta Amministrazione che eventuali istanze che abbiano per oggetto tali casistiche saranno avanzate nel rispetto ed in conformità con le previsioni dell'art. 120 del D. Lgs. 36/2023 previa verifica della disponibilità e della profittabilità del servizio da parte dell'appaltatore.

Si chiede altresì conferma che eventuali maggiori costi che il Fornitore dovesse affrontare per soddisfare le nuove richieste dell'ente appaltante saranno coperti da un incremento dei corrispettivi previsti in gara.

Risposta

La richiamata disposizione, contenuta nell'art. 1 del Capitolato Tecnico, va interpretata in combinato disposto con l'art. 120 del d.lgs. 36/2023, al ricorrere delle fattispecie e delle condizioni in esso previste. Si conferma che per le prestazioni supplementari sarà previsto un incremento dei corrispettivi.

2) Domanda

Così come richiamato all'Art 3.2 del Capitolato, al fine di fornire un servizio per l'Amministrazione più uniforme ed efficiente si chiede se possa intendersi estesa anche alle carte acquisti la previsione di un periodo di validità delle carte

di almeno 36 mesi decorrenti dalla data di consegna della stessa al titolare, essendoci un'incongruenza tra quanto previsto dal Csa e quanto riportato nel contratto.

Risposta

Si chiarisce che quanto previsto nel par. 3.2 del Capitolato tecnico secondo il quale: *“Le Carte di Inclusione hanno un periodo di validità di almeno 36 mesi a decorrere dalla data di consegna della Carta al Titolare”*, va considerato come un refuso, in quanto:

- il par. 3.1 del Capitolato tecnico *“Carta Acquisti e Limiti di utilizzo”* dispone che: *“La Carta avrà un periodo di validità di 36 (trentasei) mesi a decorrere dalla data di emissione”*;
- l'art. 2 S co. 9 dello Schema di Contratto Condizioni Speciali, parimenti, prevede che: *“Le singole carte emesse nel corso di vigenza contrattuale avranno una validità massima di 36 (trentasei) mesi a decorrere dalla data di emissione”*;
- nelle par. *“Definizioni”* del Capitolato Tecnico con il termine *“Carta”* si intende *“indistintamente la Carta Acquisti Ordinaria o la Carta di Inclusione ove non diversamente specificato”*.

Si conferma, pertanto, anche per la Carta Acquisti, una validità massima di 36 (trentasei) mesi *“a decorrere dalla data di emissione”* e non *“dalla data di consegna della Carta al Titolare”*.

3) Domanda

Con riferimento al portale telematico di cui all'art. 6 del CSA si chiede conferma che a seguito di aggiudicazione sarà avviato uno specifico tavolo tecnico per la definizione delle specifiche del portale. Si rappresenta infatti che la documentazione di gara non fornisce le specifiche/elementi tecnici operativi e di cooperazione applicativa necessari per la preventiva progettazione e realizzazione del portale.

Risposta

Si conferma.

4) Domanda

Si richiede un chiarimento sul ruolo privacy del Gestore che, all'interno della documentazione relativa alla gara in oggetto, è qualificato esclusivamente quale Responsabile del trattamento dei dati personali ai sensi dell'art. 28 del Regolamento (UE) 2016/679.

Risposta

L'art. 21 S dello Schema di Contratto, Condizioni Speciali, prevede al comma 1 che *“Con la sottoscrizione del presente contratto il Fornitore è nominato Responsabile del trattamento ai sensi dell'art. 28 del Regolamento UE n. 2016/679 sulla protezione delle persone fisiche, con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (nel seguito anche “Regolamento UE”), per tutta la durata del contratto”*. Il comma 9 del medesimo articolo, tuttavia, consente al Responsabile del Trattamento di avvalersi di uno o più Sub-responsabili del trattamento, per gestire attività di trattamento specifiche.

Divisione Sourcing Sanità, Beni e Servizi
La Responsabile
(D.ssa Roberta D'Agostino)